

# Školní zpravodaj - říjen 2009



**Vážení rodiče,**

předkládáme Vám říjnový zpravodaj Základní školy v Újezdě u Brna.

Ve školním roce 2009/2010 se na naší škole v prvním až třetím a v šestém až osmém ročníku vyučuje podle Školního vzdělávacího programu „Duhová škola“. Podle učebních dokumentů „Základní školy“ se letos vzdělávají žáci 4., 5. a 9. ročníku.

Naši základní školu navštěvuje celkem 344 žáků, 177 žáků navštěvuje 1. stupeň a 167 žáků je na 2. stupni. Pedagogický sbor školy představuje 26 pedagogických pracovníků (z toho dvě asistentky pedagoga a dvě vychovatelky školní družiny). Do nastávajícího školního roku škola vstupuje s novými odděleními školní družiny, bohatou nabídkou povinně volitelných předmětů a řadou zájmových kroužků.



Provozních zaměstnanců má škola 12 (ekonomka, školník, 5 uklízeček a 5 pracovníků školní kuchyně).

Zahájení školního roku proběhlo ve znamení oslav 100. výročí otevření nejstarší školní budovy. K tomuto výročí byl vydán almanach, uskutečnily se dny otevřených dveří za účasti starosty města, zastupitelů, ředitelů okolních škol, rodičů a bývalých zaměstnanců školy.

Vážení rodiče, děkuji Vám za perfektní podporu všem našim (podle mého názoru) skvělým dětem a bývalým absolventům školy, kteří svá vystoupení na slavnostní školní akademii předvedli jako skuteční profesionálové. Děkuji také všem, kteří se na přípravách tohoto výročí aktivně podíleli.

Díky zřizovateli MÚ Újezd u Brna, který opět navýšil rozpočet ZŠ na tento rok, jsme uvítali žáky V. tříd v jejich učebnách s novým školním nábytkem, proběhla rekonstrukce školní jídelny, do školní kuchyně byl pořízen nový el. varný kotel. Je zcela opravena chodba v přízemí prostřední budovy a škola má od září novou plynovou kotelnu za cca 2,5 mil. Kč.



Prioritou naší základní školy zůstává i v tomto školním roce environmentální výchova. Na tomto poli jsme dosáhli v loňském roce značného úspěchu díky práci žáků a žákyň (zejména ekotýmu) i ped. sboru (zvláštní poděkování patří Mgr. J. Bublové), když se nám podařilo získat prestižní titul Ekoškola a zařadit se tak mezi sedmdesátku škol v České republice, které se mohou tímto oceněním pochlubit.

Všem dětem a jejich rodičům přeji úspěšný školní rok 2009/2010.

PaedDr Jaroslava Olšanská  
ředitelka školy

### **Zaměstnanci školy (stav k 1. 9. 2009)**

Olšanská Jaroslava PaedDr. ředitelka

Polách Pavel Mgr. zástupce ředitelky

Životská Věra Mgr. 1. A

Máčková Lenka Mgr. 1. B

Kolková Eva Mgr. 2. A

Nedomová Iva Mgr. 2. B

Kulichová Martina Mgr. 3. A

Žalkovská Anežka 4. A

Dvorníková Olga Mgr. 5. A

Němcová Jarmila Mgr. 5. B

Terebieniecová Eva 1.B (od 26. 10. 2009)

Gold Dalibor Mgr. + vých. poradce, Grossmanová Soňa Mgr + pedagog. asistentka, Hradilová Jana PhDr., Plachá Zuzana Mgr., Šimůnková Helena Mgr., Marková Zuzana Bc. pedagog. asistentka, Matulová Veronika vedoucí vychovatelka ŠD, Kovářová Libuše Mgr. vychovatelka ŠD, Jenišová Ludmila katechetka, Konzalová Rita katechetka

Petláková Marie hospodářka

Holubová Marie vedoucí školní kuchyně, Králová Marie kuchařka, Partlová



Dagmar kuchařka, Rujbrová Jarmila kuchařka, Flajšingerová Květoslava kuchařka, Doležalová Vladimíra (zástup za nemoc)

Partl Jan školník + topič

Florianová Ivana uklízečka, Mácová Jana uklízečka, Mičíková Yveta uklízečka, Pospíšilová Jana uklízečka, Svěráková Olga uklízečka

## Školní jídelna – placení stravného - upozornění

Stravné je možné platit dvěma způsoby: převodem z účtu na účet a složenkou.

V obou případech je nutné, aby peníze byly na účet školy připsány do 21. dne předchozího měsíce. Toto hodně rodičů nedodržuje, u žáků se objevuje nedoplatek a potom je třeba řešit, zda je stravné zaplacené.

Proto se ještě jednou obracím na rodiče, aby dodržovali termín zaplacení stravného. Převodem na účet je možné platit jednak pravidelně měsíčními zálohami a nebo i vložení vyšší částky na delší časové období s tím, že je třeba sledovat na internetu ve stravování výši konta svého dítěte a po vyčerpání peněz v dostatečném předstihu poslat zálohu na další období.

Při placení složenkou dostávají žáci složenku již kolem 10. dne v předchozím měsíci, a to opět z toho důvodu, aby rodiče stačili poslat peníze na účet školy tak, aby na účtu ZŠ byly do 21. dne předchozího měsíce. Se složenkou dostanou žáci na lístečku i výši platby na další měsíc. Při placení však není třeba dodržet výši platby uvedenou na lístečku, ale je možné poslat vyšší finanční obnos na delší časové období a tím ušetřit poplatky za další složenky (jinak platí stejně jako u převodu z účtu).

Marie Holubová, vedoucí školní jídelny

*Ekoškola – prima je,  
chce však přesné údaje,  
nekleáme na myslí,  
audit nám vše vyčíslí.*

*(nápěv Statistika nuda je ...)*



### **Ekologie ve škole i doma aneb vzděláváme žáky i pedagogy**

Naše škola již více než tři roky usiluje o změnu myšlení žáků, pedagogů, zaměstnanců školy i širší veřejnosti v oblasti vztahu k životnímu prostředí. Protože sebekrásnější myšlenky nelze realizovat bez finančních prostředků, podařilo se nám letos již potřetí získat peníze z Rozvojového programu MŠMT Podpora environmentálního vzdělávání výchovy a osvěty.

### **Titul Ekoškola**



23. června 2009 jsme se zúčastnili slavnostního předání mezinárodního titulu Ekoškola ve Valdštejském paláci v Praze. Titul Ekoškola jsme získali v roce, kdy naše škola slaví 100. výročí svého založení, což je pro nás velká čest. Titul převzala ředitelka školy PaedDr. Jaroslava Olšanská, koordinátorka EVVO Mgr. Jitka Bublová

a neaktivnější členové ekotýmu – Diana Sychová, Pavlína Krošíková a Miroslav Válka. Po slavnostním předání titulu jsme s průvodkyní absolvovali prohlídku Valdštejnského paláce, plavbu parníkem po Vltavě a procházku po Václavském náměstí. Zároveň s titulem Ekoškola jsme si přivezli vlajku Ekoškoly, spoustu dárků, trička s logem Ekoškola a především hodně krásných zážitků z návštěvy našeho hlavního města. Na vyhlásování nejlepších žáků na konci loňského školního roku byli všichni členové ekotýmu za svoji práci oceněni vedením školy. *Vážení rodiče, obracíme se na vás s žádostí či lépe prosbou, zda byste se nechtěli zapojit do našeho ekotýmu. Máte-li kladný vztah k přírodě a chcete zkusit práci s dětmi – přidejte se k nám.*

### **Hrátky s Asíkem a Batem**

Poslední týden v září navštívili naši školu Asík a Bat. Ptáte se, kdo to je? Vaše děti, které navštěvují některou třídu na I. stupni, vám určitě odpoví. Jsou to ježek a žabák - maskoti firem Asekol a Ecobat, které organizují soutěž pro školy Recyklohraní, v níž je naše škola zapojena od loňského školního roku. Za aktivitu v uplynulém školním roce jsme získali zdarma výukový program Hrátky s Asíkem a Batem, ve kterém se děti hravou formou dozvěděly, jak ohrožují přírodu baterie a elektrozařízení na skládkách a proč je máme třídit.

V loňském roce byl nejúspěšnějším sběračem baterií Vojtěch Žáček a nejlepší třídou se stala 2. A. Za body získané v loňském školním roce jsme do školy pořídili digitální fotoaparát a různé kancelářské potřeby. *I v letošním školním roce pokračujeme v soutěži Recyklohraní a sbíráme ve škole vybité baterie a nefunkční elektrozařízení.*



Máte-li je doma, budeme rádi, když nám je přinesete do školy. Děkuje Vám 😊

### **Kdo si hraje, nezlobí**

Stalo se již tradicí, že se snažíme podporovat samostatnost a aktivitu dětí. Žáci 9. ročníku opět připravili pro svoje mladší spolužáky v krásném prostředí městského parku přírodovědně zaměřené soutěže Ekohrátky s devátáky. Žáci osmého ročníku pro děti z šestých tříd zorganizovali dílny, ve který děti pracovaly s výukovými krabicemi z Rezekvítku. Všechny děti se zapojily do aktivit projektového dne Den životního prostředí, který se uskutečnil 5. června. Žáci 6.



a 8. ročníku se na jaře zúčastnili čtyřdenního pobytového programu na SEV (Středisko ekologické výchovy) Rychta v Krásensku a při řešení praktických i teoretických úkolů se ani na okamžik nenučili. Děti z naší školy se zapojily i do výtvarných soutěží. Například Můj kousek Země, Máme rádi přírodu nebo Ekofór. Již druhým rokem jsme zorganizovali

pro žáky I. stupně naší i okolních škol Ekoolympiádu. Vztah k přírodě jde ruku v ruce s životním stylem, a proto jsme v prostorách naší školy pro žáky II. stupně uspořádali projektový den Džbán plný kultur zaměřený na multikulturní výchovu, především na nejchudší země světa. V září a v říjnu se všichni žáci aktivně zapojili do terénních programů na střediscích ekologické výchovy, žáci 9. ročníku absolvovali exkurzi v JE Dukovany.

### **Učitelé v lavicích**

Jelikož je třetí etapa programu MŠMT na podporu EVVO zaměřena na vzdělávání, ani učitelé nezahálají a rozšiřují si svoje obzory. Připravujeme pro ně semináře ve spolupráci se SEV Lipka v Brně, sdružením Rezekvítek a PhDr. Zdeňkem Martínkem z PPP v Pelhřimově. Již jsme uspořádali v naší škole čtyři semináře pro pedagogy, kterých se pravidelně účastní i učitelé z okolních škol. Poslední, tentokrát výtvarně a prakticky zaměřený seminář, se uskutečnil v naší škole



v pondělí 19. října pod názvem Tvoříme (nejen) z PET lahví. Celý pedagogický sbor se připravuje na víkendový environmentálně zaměřený vzdělávací seminář na SEV Sluňákov u Olomouce. Většina pedagogů se účastní i workshopů a seminářů, které organizují různé vzdělávací organizace v Brně a okolí.

*Děkujeme všem rodičům za trvalou přízeň a spolupráci při budování školní zahrady, především za materiál na hmatovou stezku. I nadále budeme potřebovat Vaši pomoc.*

*Můžete-li škole věnovat piliny, písek, oblázky, šterk, kamínky různé velikosti a další materiál pomůžete nám při zvelebování okolí školy.*

*Připomínáme, že i v letošním školním roce SBÍRÁME STARÝ PAPÍR. Podpořte nás v celostátní soutěži s panem Popelou a přineste kdykoli papír do školy.*

Mgr. Jitka Bublová, koordinátorka EVVO

### **Zpráva o činnosti nadačního fondu**

Nadační fond v letošním roce hospodařil s téměř padesáti tisíci korunami. Z nich třicet tisíc obdržel darem od českého úřadu a zbytek tvořily dary rodičů. Za tyto peníze pořídila škola nové koberce do prvních tříd a nového oddělení družiny, a jak bývá každoročně zvykem, bylo žákům propláceno jízdné na soutěže, zakoupili jsme ceny do soutěží a odměny nejlepším žákům. Podrobnější informace o hospodaření NF najdete na webových stránkách školy.

Na dobrovolném vstupném při příležitosti oslav stého výročí školy se nám podařilo



získat kolem šesti tisíc korun.

V nejbližší době bychom opět rádi oslovili rodiče a sponzory. Rádi bychom postupně obnovili starou a nefunkční videotechniku a nakoupili další potřebné věci pro žáky naší školy.

Za NF PhDr. Jana Hradilová

#### Hospodaření Nadačního fondu k 30.6.2009

Počáteční stav k 1.1.2009:	
Stav hotovosti:	26 117,00 Kč
Stav běžného účtu ČSOB:	23 139,89 Kč
Peníze na cestě:	0,00 Kč
<b>Celkem finanční prostředky:</b>	<b>49 256,89 Kč</b>
Příjmy:	
Dary:	7 620,00 Kč
Dar OÚ Újezd u Brna	30 000,00 Kč
Úroky:	88,35 Kč
<b>Příjmy celkem:</b>	<b>37 708,35 Kč</b>
Výdaje:	
Poplatek za vedení účtu:	636,00 Kč
Poštovné	50,00 Kč
Tabule	18 643,00 Kč
Koberce	8 300,00 Kč
Ceny na soutěže	2 091,00 Kč
Odměny žákům	3 850,00 Kč
Jízdné na soutěže	6 758,00 Kč
<b>Výdaje celkem:</b>	<b>40 328,00 Kč</b>
Závěrečný stav k 30.6.2009:	
Stav hotovosti:	18 088,00 Kč
Stav běžného účtu ČSOB:	28 549,24 Kč
Peníze na cestě:	0,00 Kč
<b>Celkem finanční prostředky:</b>	<b>46 637,24 Kč</b>



## Přijímací řízení ke studiu na střední školy pro školní rok 2009/10

Termíny a organizaci přijímacího řízení ke studiu na středních školách (dále jen SŠ) stanoví školský zákon č. 561/2004 Sb. ve znění jeho pozdějších novel, zákon č. 243/2008 Sb., zákon č. 49/2009 a vyhláška č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách, ve znění pozdější změny č. 46/2008 Sb.

### *Přehled nejdůležitějších změn*

- Dvoukolový systém přijímání na SŠ byl zrušen, povinností ředitelství SŠ je vypsat jedno kolo přijímacího řízení, další kola ale vypisovat nemusí. Ředitelství SŠ musí vyhlásit nejméně 2 termíny pro konání přijímací zkoušky v prvním kole, současně stanovuje kritéria přijímacího řízení. Kritéria musí být vyhlášeny prokazatelným způsobem, vyvěšením na veřejně přístupné místo školy a zveřejněním na webových stránkách školy.

- Přihlášky ke studiu na SŠ žáci základních škol již nepodávají prostřednictvím základní školy, ale sami (jejich rodiče/zákonní zástupci), uchazeč může podat až 3 přihlášky pro první kolo přijímacího řízení. Termín odevzdání přihlášky ke studiu na SŠ je stanoven do 15. března 2010, v případě přihlášky do oborů vzdělávání s talentovou zkouškou do 30. listopadu 2009.



- K potvrzení úmyslu uchazeče stát se žákem SŠ slouží tzv. zápisový lístek, který obdrží uchazeč od ředitelství základní školy ve stanoveném termínu, jen jeden zápisový lístek! Zápisový lístek odevzdá uchazeč na střední školu nejpozději do 5 pracovních dnů ode dne, kdy mu bylo doručeno rozhodnutí o přijetí. Zápisový lístek může uchazeč vzít zpět jen jednou!

- Přijímací řízení se týká všech typů škol - i církevních a soukromých.

- Nově je výslovně stanoveno, že do prvního ročníku nižšího stupně gymnázia může být přijat pouze uchazeč, který úspěšně ukončil příslušný ročník základní školy v tom roce, ve kterém se ke studiu hlásí - to znamená, že do prvního ročníku osmiletého gymnázia mohou být přijati pouze žáci, kteří ve š. roce ukončí úspěšně pátý ročník ZŠ, do prvního ročníku šestiletého gymnázia mohou být přijati pouze žáci, kteří ve š. roce ukončí úspěšně sedmý ročník ZŠ.

Předpisy, kterými se řídí přijímací řízení ke studiu na SŠ:

- novelizovaný školský zákon v platném znění
- správný řád (zákon č. 500/2004 Sb.) v platném znění
- novela vyhlášky č. 671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách, v platném znění

Termíny k přijímacímu řízení

- do 30. 10. 2009 vyhlášení kritérií přijímacího řízení ke studiu ve studijních oborech s talentovou zkouškou (školy s uměleckým zaměřením)
- do 30. 11. 2009 odevzdání přihlášek ke studiu ve studijních oborech s talentovou zkouškou (školy s uměleckým zaměřením)

- 2. 1. - 15. 1. 2010 talentové zkoušky ke studiu ve studijních oborech na školy s uměleckým zaměřením
- 15. - 31. 1. 2010 talentové zkoušky ke studiu na konzervatoře
- do 31. 1. 2010 vyhlášení kritérií přijímacího řízení ke studiu na ostatní typy SŠ
- do 15. 3. 2009 odevzdání přihlášek na ostatní typy středních škol
- 22. 4. – 7. 5. 2010 první kolo přijímacích zkoušek na SŠ
- termíny dalších kol přijímacích zkoušek zveřejňují školy samostatně

#### Zdroje informací

- škola – výchovný poradce, vedení školy, třídní učitelé, informační nástěnka, materiály a publikace, školní počítačová síť, školní zpravodaje
- Informační a poradenské středisko ÚP Brno – venkov, Šujanovo nám. 3, 660 35 Brno, II. poschodí, dveře č. 309, tel. 543 160 259, 543 160 288, 543 160 391, 543 211 093, internet na portálu [www.portal.mpsv.cz](http://www.portal.mpsv.cz)
- střední školy – internetové adresy, dny otevřených dveří
- veletrh SŠ – Brněnské výstaviště, pavilon G1, 27. 11. a 28. 11. 2009
- Ped.-psychologická poradna pro Brno – venkov Hybešova 15, Brno, tel. 543 426 080, [www.pppbrno-venkov.cz](http://www.pppbrno-venkov.cz), poradenství k profesní orientaci žáků
- [www.portal.mpsv.cz](http://www.portal.mpsv.cz) (ministerstvo práce a soc. věcí)
- [www.jmskoly.cz](http://www.jmskoly.cz) (jihomoravské školství)
- [www.uiv.cz](http://www.uiv.cz) (ústav pro informace ve vzdělávání – registr škol)
- [www.scio.cz](http://www.scio.cz) (materiály a příprava žáků na přijímací řízení)
- [www.msmt.cz](http://www.msmt.cz) (ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy)
- [www.zkousky-nanecisto.cz](http://www.zkousky-nanecisto.cz) (příprava žáků na přijímací řízení)
- [www.infoabsolvent.cz](http://www.infoabsolvent.cz) (informační systém – volba povolání a trh práce)
- [www.stredniskoly.cz](http://www.stredniskoly.cz) (přehled středních škol ČR)
- [www.atlaskolstvi.cz](http://www.atlaskolstvi.cz) (přehledy středních škol regionů ČR)

#### Změněná pracovní schopnost

Jestliže má dítě změněnou pracovní schopnost ze zdravotních důvodů, musí být tato skutečnost označena na přihlášce. Při změně pracovní schopnosti je nutné kontaktovat dětského lékaře, který odešle dítě k posudkovému lékaři OSSP Brno-venkov. Vyjádření posudkového lékaře musí být přiloženo k přihlášce.

#### Specifické poruchy učení

Na základě ustanovení Vyhlášky č.671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke studiu ve středních školách, lze k přihlášce přiložit posudek PPP z vyšetření žáka se specifickou poruchou učení, podrobnější informace poskytne výchovný poradce školy.

Informační schůzky s rodiči vycházejících žáků, řešící problematiku přijímacího řízení ke studiu na středních školách, budou v pondělí 23. 11. 2009 a 11. 1. 2010 v 17,00 hodin jídelně školy.

Dalibor Gold, výchovný poradce

*Ve zpravodaji jsou použity fotografie ing. Pavla Petláka z oslav 100. výročí školy.*